Авторский урок «ЖИТЬ В РАМКАХ ЗАКОНА»
Цель: систематизировать знания обучающихся по проблеме правонарушений в обществе и путях их преодоления.

Задачи урока: 

1) обучающая: закрепить в памяти обучающихся основные критерии 
                           совершения правонарушений в обществе, используя  

                           нестандартную игровую ситуацию.
2) развивающая: развивать навыки самостоятельной работы в группе;    
                                          делать выводы и обобщения, используя нормативно- 

                                          правовые акты;
3) воспитательная: воспитывать у обучающихся уважение к правам и  
                                    свободам других людей
Вид урока: обобщающий урок по разделу «Социальные нормы и отклоняющееся поведение».

Тип урока: урок-кинофестиваль.

Оборудование урока: Мультимедиа установка, презентация (тема, цель, вид, тип урока, баллы за ответы, домашнее задание), буклеты – 20 шт., 3 УК РФ, 3 фильма, музыкальное сопровождение, раздаточный материал (санкции), цветные листы, награды (Оскары), сценарий, названия фильмов на цветных листах).
ХОД УРОКА:

В начале урока лёгкая музыка-фон.
 На экране – ПРЕЗЕНТАЦИЯ  слайд №1 (название,  цель, вид, тип урока).
1) Организационный момент: Пригласить Шимко Т.А. – инспектора по делам несовершеннолетних, оформить классную доску, занавесить окна, сформировать 3 группы студентов – кинокритиков, музыкальное сопровождение в начале урока и во время обсуждения перед вручением Оскаров, расставить парты, установить мультимедиа, раздаточные материалы к уроку рабочим группам. Мелодия перед началом мероприятия.
2) Основная часть: 
Уважаемые участники и гости кинофестиваля «Жить в рамках закона»! Я рада приветствовать Вас в нашем кинозале.

Фестиваль является результатом работы по проблеме отклоняющегося поведения в обществе. СЛАЙД №2 Он преследует цель систематизации знаний предупреждения правонарушений человека. 
Вашему вниманию представлены следующие фильмы: 

Фанфары 
- Студенческая жизнь и закон
- «Чёрная полоса» или как спасти репутацию?
- ПРАВО НА ЖИЗНЬ – режиссёрской видеостудии КВАРТ.
Жюри данного конкурса представлено тремя группами кинокритиков. Представляемые лидеры встают, поворачиваясь к гостям.
Первую группу возглавляет Горбунова Екатерина Андреевна.
Вторую группу возглавляет Емельянова Ульяна Анатольевна.
Третью группу возглавляет Коурова Жанна Алексеевна.
Ваша работа на кинофестивале будет оцениваться по следующей системе: СЛАЙД №3
5 баллов – активная работа в группе; правильные, аргументированные ответы на поставленные вопросы; выводы опираются на основные факты и являются обоснованными; учитывается понимание ключевой проблемы и её элементов.
4 балла – менее активная работа в группе; в ходе изложения материала встречаются неудачно построенные предложения; некоторые важные факты упускаются, но выводы правильны; факты не всегда сопоставляются и часть из них не относится к проблеме.
3 балла – пассивная работа в группе, сбивчивый рассказ, незаконченные предложения и фразы, постоянная необходимость помощи членов группы; упускаются важные факты и многие выводы неправильны.
Внимание! I студенческий кинофестиваль «Жить в рамках закона», я объявляю ОТКРЫТЫМ!      

Фанфары 
Уважаемые члены жюри, во время просмотра видеоматериалов первого фильма, ваша задача дать ответы на вопросы, которые возникнут по ходу фильма, используя статьи Уголовного кодекса РФ. Тексты вопросов и статьи находятся на ваших рабочих столах. 3 мин
А) Какие, на ваш взгляд, виды преступлений были реализованы в фильме? (вовлечение несовершеннолетнего ребёнка в совершение преступления, кража)
Б) Что толкнуло отрицательную героиню фильма на совершение преступлений? («непонимание» со стороны родителей и сверстников, плохая компания)

В) Кто из главных героев подлежит наказанию? Какое это будет наказание? Воспользуйтесь статьями УК РФ (Оба главных героя подлежат уголовной ответственности по Уголовному кодексу РФ, т.к. уже достигли возраста наступления уголовной ответственности – 16 лет, первый герой будет осуждён за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления ст. 150 на срок до 5 лет, второй преступник по ст 158 за КРАЖУ наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет.).
Просмотр фильма №1.   5 мин
Время на обсуждение данного ролика – 2 минуты.

Слово предоставляется 1 группе кинокритиков, а задача членов 2 и 3 групп: внимательно слушать выступление коллег, затем дополнить или опровергнуть их мнение.
Группы дают ответы.      2 мин
А как бы вы поступили в данной ситуации?
Группы дают ответы. 1 мин
А сейчас вернёмся вновь к данному фильму и увидим, как необходимо поступить в сложившейся ситуации с точки зрения закона. 
Просмотр фильма №1 часть 2.   2 мин
А какие ещё правонарушения вы знаете? 1 мин
Группы дают ответы.
О правонарушениях, совершаемых в г. Катайске и Катайском районе расскажет гость кинофестиваля – инспектор по делам несовершеннолетних Шимко Татьяна Александровна. 3 мин
Раздать студентам и гостям  буклеты.

Полученные Вами буклеты помогут Честно жить, с законом дружить!
Вашему вниманию предоставляется фильм под названием «Чёрная полоса или как спасти репутацию». 
Уважаемое жюри, во время просмотра фильма вам предоставляется возможность определить виды санкций, использованных в кинофильме, и отнести их к соответствующим типам, задание находится на ваших рабочих местах. Желаю приятного просмотра.  1 мин
Транслируется ФИЛЬМ №2.  5 мин
Время на обсуждение кинофильма – 2 минуты.

Слово предоставляется 2 группе кинокритиков, члены 1 и 3 групп: внимательно слушают и дополняют.
Группы дают ответы (2 мин).
	Типы санкций
	Виды санкций (ОТВЕТЫ)

	ФОРМАЛЬНЫЕ ПОЗИТИВНЫЕ САНКЦИИ
	ВРУЧЕНИЕ ПОЧЁТНЫХ ГРАМОТ

	НЕФОРМАЛЬНЫЕ ПОЗИТИВНЫЕ САНКЦИИ 
	КОМПЛИМЕНТЫ

	ФОРМАЛЬНЫЕ НЕГАТИВНЫЕ САНКЦИИ
	ШТРАФ, УВОЛЬНЕНИЕ

	НЕФОРМАЛЬНЫЕ НЕГАТИВНЫЕ САНКЦИИ
	РАЗОБЛАЧИТЕЛЬНАЯ СТАТЬЯ, КЛЕВЕТА


Абсолютно верно!

Не так давно, неделю назад было 1 число декабря. В календаре эта дата ознаменована Всемирным днём борьбы со СПИДОМ. Не коснуться этой проблемы мы не могли. 

Вашему вниманию предоставляется фильм «Право на жизнь», во время его просмотра вам предлагается выполнить задание, в результате которого должны будете определить правонарушения, реализованные в этом фильме. Ведь употребление наркотиков, также является правонарушением. 1 мин.
Транслируется ФИЛЬМ №3. 12 мин
Время для выполнения задания – 1 мин.
Слово предоставляется группе кинокритиков №3. 1 мин.
Есть ли оппоненты среди других групп? 
	Способы оказания давления, которые часто используются в компании сверстников
	Пути отказа от употребления наркотика
(ОТВЕТЫ)

	Призыв «делай как мы»
	Сменить тему, придумать что-нибудь, что тоже интересно и не связано с употреблением наркотиков

	Уговоры
	Сказать, что как-нибудь в другой раз, и поспешно уйти

	Обман
	Если в компании утверждают, что это безвредно, указать на то, где они заблуждаются, и не знают, какие последствия от этого бывают

	Угрозы, запугивание
	Отвечать «нет» несмотря ни на что, отстаивать своё право иметь собственное мнение


Подходит к концу I студенческий кинофестиваль, под названием «Жить в рамках закона». СЛАЙД №1 

По традиции каждый фестиваль заканчивается вручением наград. На ваших рабочих столах находятся призовые Оскары. Предлагаю группам минуту посовещаться и массово выступить о самом запоминающемся на кинофестивале, вручив Оскар наиболее понравившемуся фильму.

Группы совещаются 1 мин. Отвечают по 1 мин. (5 мин) Мелодия, когда работают в группах.
Ну, что ж  победителе(я)м(и) являе(ю)тся …. фильм(ы). А мы, уважаемые участники, давайте вернёмся к балловой системе кинофестиваля. СЛАЙД №3
Выставляю оценки. 3 мин. За работу в группе были получены следующие оценки: ……
Домашнее задание к следующему уроку:   Слайд №4 3 мин.
                             на отметку «5» - нарисовать плакат «Закон и МЫ».

                             на отметку  «4» - составить кроссворд по основным     

                             понятиям и терминам;
                             на отметку «3» - составить план по изученному                               

                             разделу «Социальные нормы и отклоняющееся  

                             поведение».
СЛАЙД №5.                                                                       
